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Testvér - testvér ellen... 

Kedd 

Agyonlóőtta liberálispárt titkára 
három nemzeti-parasztpártit 

Maniu Bukarestbe hivja Uajdát belügyminiszternek 
BUCURESTI. A buzaumegyei 

Grecianca községben véres inci- 
dens játszódott le. Hárton. nemzeti 
parasztpárti fivér: Renata Ion, Ste- 
fan és Mihail az uccán szembetajál 
kozott egy liberális ssoporttal, 
amelynek élén Marin Zamfireseu. 
a liberális párt buzaui szervezelé- 
nek főtitkára haladt. A két párt- 
állásu parasztok között összetüzés 
keletkezett, a vita során Zamfires- 
cu elővette revolverét, hasbalőtte 
Stefan Renatat, a másik két fivért 
is sulyosan megsebesitette. Vala- 
mennyiüket kórházba vitték. A 
merénylő liberális titkárt letartóz- 
tatták. . 

BUCURESTI. Legujabb hir sze- 

rint Maniu minmniszterelnök egy 
megbizottját Kolozsvárra küldi 

Vajda Sándorhoz, hogy felkérjje, 

lépjen be a kormányba, mint bel- 

ügyminiszter. Maniu ugyanis, ami- 

kor a kormányelnökséget elvállal 
ta, kijelentette, hogy Vajdát a kor- 

mány tagjának tekinti, csak az 

időpontot nem tudja, mikor léphet 

be a volt miniszterelnök az ő kor- 

mányába. Maniu kérte is Vajdát 

akkor, hogy a megnemtámaádási 

szerződés ügyének elintézése után 

legyen tagja a kormánynak. Ha a 

terv sikerül, akkor Mihalache át- 

veszi a földmivelésügyi tárcát és 

Vaida a belügyit. A Vajdához kö- 

zelálló nemzeti parasztpártiak tel- 

jesen kizártnak tartják, hogy Vaj- 

da eleget tegyen Maniu kérésének. 

Vajda nem kiván résztvenni a sa- 

ját szobrának a leleplezésén sem. 

Azt mondta: szivesebben lesz bronz 

ember, mint bronzszobor. 

SZIGORUAN BÜNTETIK A 

KÖZOKIRATOK „ELTÜ- 

NÉSÉT" 

BUCURESTI. Madgearu pénz- 
ügyminiszter bukaresti razziái al- 
kalmával azt tapasztalta, hogy az 
adóhivatalokban a legnagyobb 
rendszertelenség uralkodik. Akta- 
csomók legfontosabb iratai hiány- 
zanak, mert azokat az adótisztvi- 

selők nem tartják rendben. A raz- 
zia eredményeképen a pénzügymi- 
niszter rendeletet küldött szét az 
egész országban, amely hangsu- 
lyozza, hogy az összes doszárokat 
legkésőbb két héten belül rendbe 
kell hozni, a hiányzó okmányokat 
be kell szerezni, az elveszett jegy- 
zőkönyveket ujra fel kell venni és 
ahoz az iratcsomókat számszerint 
rendben kell elhelyezni, hogy igy 
megakadályozzák az ügyiratok el- 
vesztését. 

Az iratokat kezelő tisztviselő 

állásával felel ezentul az ira- 

tok elvesztéséért, sőt minden 

okmány eltünését „közokirat 

eltüntetésének" fogják minősi- 

teni 
és bünügyi eljárást inditanak az 
iratot kezelő tisztviselő eilen. 

Amelyik pénzügyigazgatóság két 

héten belül nem gondoskodik a 
rendelet végrehajtásáról, megfelelő 
büntetésben részesül. 

Schleicher tábornokot bizta meg Hindenburg 
az elnöki kormány megalakitásával 

BERLIN. A német kormányvál- 
ság megoldásának ügye a tegnapi 
nap döntő fordulathoz érkezett. 
Hindenburg birodahni elnök ugyan 
is tegnap ujból kihallgatáson fo- 
gadta Schleicher tábornok volt 
hadügyminisztert, akivel küzölte 
elhatározását, hogy őt szemelte ki 
az elnöki kormány megalakitásá- 
ra. Schleicher előzőleg megkezdte 
tárgyalásait a pártok vezéreivel. Az 
eddigi jelek szerint a centrum. a 
nemzeti párt, a bajor néppárt és 

a nemzeti néppárt hajlandó Schlei- 
chert támogatni egy elnöki kor- 
mány létrehozásában. Hitler párt- 

ja viszont passziv rezisztenciában 
.kiván maradni egy esetleges 

Schleieher-kormánnyal szemben. 
Sehleicher kancelárrá történő 

Ujabb kommunista összeesküvést 

kinevezését holnap délelőttre vár- 
ják. Politikai körök ugy tudják, 
hogy Schleicher kancellárrá kine- 

vezése esetén a hadügyminiszteri 
tárcát magának tartja fenn. 

MEGEGYEZÉS LESZ DECEM- 
BERRE A NÉMET EGYENJO- 
GUSÁG KÉRDÉSÉRBEN 

GENF. Politikai körök meost 
már bizonyosra veszik, hogy sike- 
rül a leszerelési konferencián a 

német-irancia koniliktust áthidal- 
ni s megtörténik a megegyezés a né 
met egyenjogusitási kérés ügyé- 
ben. A megegyezés cak december- 
ben kerül aláirásra, mert a nagy- 
hatalmak az amerikai adósságok 
rendezésének ügyével vannak el- 
foglalva. 

fedeztek fel Budapesten 

BUDAPEST. Dr. Madzsar József 
és társai nagyszabásu kommunis- 
ta bünügyének tárgyalását tegnap 
kezdte meg a budapesti büntető- 
törvényszék. Amikor a vádirat fel- 
olvasásánál 

Sallai és Fürst nevét emlitet- 
ték, az összes vádlottak tünte- 

tőleg felállottak. 

A vádlottak közül Kohl Sándor 
tagadja, hogy ő lett volna Sallai és 
Fürst kivégzése után a magyaror- 
szági kommunista párt szellemi 
vezetője. Annyit beismert, hogy 
Berlinben járt, ahol utasitásokat 
kapott. Dr. Tisza László vádlott 
kijelentette, hogy ésak elméleti 
kommunizmussal foglalkozik, 
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egyébként futár szerepet töltött be. 
A tárgyalást ma folytatják. 
BUDAPEST. A budapesti rend- 

őrség tegnap ujabb nagyszabásu 
kommunista összeesküvést fedezett 
fel. A kommunisták társasága 
„Természetbarát" néven mükö- 
dött és a „Vörössegély Egyesület 
jegyében szervezkedett. Az össze- 
esküvés vezetői dr. Erdős László 
kolozsvári származásu gépészmér- 
nök és Béres Sándor ecimfestők 
voltak. A letartóztatottak között 
van dr. Pirand Béla postatiszt, 

számos bankhivatalnok és két ma- 
gántisztviselőnő. A rendőrség nye- 
mára jött egy titkos nyomdának, 
ahol a röpiratokat és Moszkvából 
küldött utasitásokat fedeztek fel. 
Eszerint a téli hónapok alatt éh- 
ségtüntetéseket kellett volna szer- 
vezni és állandóan forradalmosi- 
tani. 

Minden rendzavarás nél- 
kül folyt le Nagyváradon 
a revizióellenes nagy- 

nyülé 
ORADEANAGYVÁRAD. Ko- 

lozsvár közönsége nagy érdeklő- 
déssel kisérte a nagyváradi revizió 
ellenes nagygyülés vasárnapi le- 
folyását, ami a nagyváradi ki- 
sebbségek körében érthető aggo- 
dalmat okozott, tekintve, hogy az 
évekkel ezelőtt történt rombolá- 
sokra még élénken emlékeznek. A 
revizióellenes tüntetés azonban, 
szerencsére - a legnagyobb csend 
ben és rendben történt, semmiféle 
rendbontás vagy kilengés nem volt. 
A közeli községből kibontott 

lobogók alatt érnkeztek meg a föld- 
mivesek és a nagyváradi lakosság- 
hoz csatlakozva, a. Nagypiac-téren 
gyülekeztek. Innen négyes zárt 
sorokban a főutvonalakon a Kis- 

piac-térre vonultak, ahol a gyülést 

megtartották. 

Az első szónok dr. Zigre Miklós 
volt alminiszter, a román kaszinó 
elnöke volt. A- revizióellenes tö- 
rekvések ellen beszélt, de beszédé- 

ben többször hangoztatta, hogy 

kijelentései nem vonatkoznak 
a Romániában élő magya- 

rokra. 
A többi szónokok ugyanebben 

hangben beszéltek, melyet 
az ötezer főnyi tömeg a leg- 
nagyobb nyugalommal hallga- 

tott végig. 

a a
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A nagygyülés délután négy óra- 
kor ért véget a falusi tömegek 
csöndes kivonulásával. 
A katonaság és rendőrség egész 
nap készenlétben állott, 

tizes csopontokban járták be a vá- 
ros uccáit és vigyáztak a kisebb- 
ségi középületekre és szerkesztő- 
ségekre. 

Este a katholikus körben 
rendeztek, amely szintén 

minden rendzavarás 
zajlott le. 

Ezzel kapcsolatosan 
hogy 

a decemeber elsején Kolozsvá- 
ron tervezett revizióellenes 
nagygyülés hasonló ünnepé- 
lyes keretek között fog lezaj- 

lani, 
miután a rendezőség és a hatósá- 
gok a legmesszebbmenő garanciát 
vállalták a rend és fegyelem bizto- 
sitására. 

SZINHÁZ 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA.: 

Kedd, nov. 29-én, este 9 órakor: Arany 
János emlékünnep. (A költő halá- 
lának 50-ik évfordulóján. A ko- 
lozsvári Magyar Szinház teljes tár- 
sulatának, az iskoláknak, dalár- 
dáknak, összes irodalmi egyesüle- 
teknek részvételével. A szinház az 
évadjának ünnepi megnyitó elő- 
adása. Az uj évad nagyon olcsó 
helyáraival! Legdrágább jegy a 
földszinti zsöllye legelső sorában is 

csak 55 lej! Sorozatszám 1.) 
Csütörtökön 9 órakor: Csók a tükör 

a fükör előtt. (Fodor László világ- 
hirü uj szinjátéka. Ujdonság elő- 

bált 

nélkül 

közöljük, 

ször. Benes Magda és F öldényi 
László szerződött tagok bemutat- 
kozása, Sorozatszám 2.) . Csütörtökön, dec. 1-én: Csók a tükör 
előtt. (Fodor László óriási sikerü 
uj vigjátéka. Ujdonság 2-odszor. 
Benes Magda és Földényi László 
fellépése. Sorozatszám 3.) 

A Magyar Szinház kamara játék- 
ciklusa a kath. gimnáziumban: 

Szombaton este fél 9-kor: Crampton 
mester. (Ünnepi diszelőadás. Haupt- 
mann Gerhardt születésének 7z0-ik 
évfordulóján. Az előadást bevezeti: 
Molter Károly.) 

Vasárnap d. u. 5-kor: Eleserélt ember. 
(Földényi László és Benes Magda 
föllépésével.) 

Vasárnap este fél 9-kor: Harmónia. (Uj 
onság először. Molnár Ferenc leg- 

ujabb háromfelvonásos családi 
idillje.) 

Hétfőn este fél 9-kor: Harmónia. (Mol- 
már Ferenc legujabb háromfelvoná- 
sos családi idillje 2-odszor.) 

Kedden este fél 0-kor: Megöltem egy 
embert. (Rostan világsikert ara- 
tott, mélyhatásu szinjátéka. Ujdon- 
ság először. Benes Magda és Föl- 
dényi László fellépésével.) 

Szerdán este fél 9-kor. Mindig lesznek 
Juliák. (Ujdonság először.) 

Utána az előadások a Magyar 
Szinház épületében folytatódnak. 

ROMÁN OPERA MUSORA: 
Szerda, nov. 30: Szünet. 
Péntek, december 2: André Chenier 

(premier)j)) 
Vasárnap, december 4: (este) André 

Chenier. 

- Agyonvágta a szekérrud. Szi- 
lágysomlyón Kerekes József hely- 
beli parasztfiu a közeli erdőből 
egy szekéren fát hozott. Az ut lej- 
tős és csuszós volt s a fiatal fiu 
nem birta a nehéz szekeret a gyors 
lecsuszástól elég erősen visszatar- 
tani. A rudnál fogva meki akarta 
vezetni egy utszéli fának, ekikor 
azonban a rud hirtelen megfordul- 
va irányt változtatott s a szeren- 
csétlen fiut ugy fejbevágta, hogy 
az sulyos sérülésébe azonnal be- 
lehalt. Szülei, akik később keresé- 
sére indultak, vérben fagyva talál- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Gyáro- 
sainknalik és kereskedőinknek 
ugyancsak sok vitára ad alkalmat 
az államnak fizetendő forgalmi 
adó kérdése. Nekik ugyanis az az 
álláspontjuk, hogy a forgalmi adót 
csak magának az árunak értéke 
nek 6-ik szakasza alapján és a 
után kell fizetni és nem a 
számla értéke után, amelybe az 
összes egyéb költségek is be van- 
nak számitva. 

Ilyen pere volt a napókban a 
kolozsvári Dermata-gyárnak, ame- 

sebb ügyből kifolyólag megbünte- 
tett, mert a fongalmi adót az áru 
értéke után fizette ki. A Denmata- 
gyár nem nyugodott bele a bünte- 

CLUJ-KOLOZSVAÁR, A lél né- 
hány nap mulva hivatalosan jis 
beköszönt. A város lakóinak első. 
rendü szükségletévé vált a tüzelő- 
anyag. A tüzifapiacon azonban az 
a helyzet, hogy vidáki fatermelők 

városba állataikkal fát. mert a 
jelentések szerini száj- és kö- 
römfájás pusztit a környék fal- 
vainak állatállományában s ezt 
megakadályozandó, 

a hatóságok megtiltották a fa- 
fuvarozást. 

A dolognak azonban van egy ér- 
dekes része. Ugyanakkor, amikor 
megtiltják a fafuvarozást a város- 
ba a közönség számára, 
a város és a hatósági intézmé- 

a kapuit a Magyar Szinház. Az or- 
szágos nagyszabásu Arany János- 
ünnepség keretében kezdődik az u i 
szezon. Az ünnepséget Fekete Mi- 
hály rendezte az összes erdélyi 
irodalmi társaságok közremüködé- 
sével. A Magyar Szinház müvész- 
gárdáljja, az összes dalárdák, az is- 
kolák stb. vesznek részt a nmagysza- 

nagysikerü uj vigjátéka, a „Csók a 
tükör előtt" kerül szinre, ebben 
mutatkoznak be a közönségnek Be 
nes Magda és Földényi László szer- 
ződött tagok. 

Szombaton pedig megkezdődik 

básu ünnepélyen. Holnap a Ma- 
gyar Szinházban Fodor László 

lyet a pénzügyigazgatóság egy ki- 

és gazdák nem szállithatnak be a 

A Dermata gyár peréből kifolyólag a törvényszék 
ugy döntött, hogy a forgalmi adót az áruszámla 

teljes összege után kell fizetni 
tésbe és felebbezett 
törvényszékhez a büntetés 
semmisitéséért. 
A gyárat a tárgyaláson dr. Ha- 

tieganu Emil, volt erdélyi minisz- 
ter képviselte, aki kérte a törvény- 
széket, mondja ki itéletileg, hogy 
ne a forgalmi érték után, hanem 
csupán az áru nyers értéke után 
kelljen forgalmi adót fizetni. A bi- 

meg- 

róság a kincstári adók törvényé- 
nek 6-ik szakasza alapján és a 
Semmitőszék döntésére való hivat- 
kozással elutasitotta a Dermata- 
gyár felebbezését és döntést hozva 
ebben az elvi jelentőségü ügyben, 
kimondotta, hogy a forgalmi adót 
a számla teljes összege után kell 
fizetni. 

Állatjárvány miatt hetiltották a falusi tüzifafuva- 
rozást, de a hatóságok réezére tovább szállitanak 

nyek részére vigan folyik a 
fuvarozás. 

Vajjon miért kivételek ezek? Ha 
járványos betegség pusztit az ál- 
latok között, miért nem tiltják be 
a tejtenmékek behozatalát is? Azt 
kell gondolnunk, hogy eddig még 

ismeretlen érdekek dolgoznak 
azon, hogy a falusi faterme- 
lőket távoltartsák a várostól 

s5 ilymódon kényszeritsék a sze- 
gény kiszolgáltatott városi lakoso- 
kat a kolozsvári fakereskedők 
igénybevételére, akik azután tet- 
szés szerint szabják meg az árakat. 
Hogy milyen érdek huzódik meg 

az ügynek hátterében nem tudjuk. 
Amnyi azonban bizonyos, hogy 
nagyon gyanusnak látszik az egész 
ügy. 

Kedden, ma este nyit 
a Magyar Szinház 

Ma este kilenc órakor nyitja meg a kamarajáték ciklusa a kath. 
főgimnázium disztermében. 
A kamaraciklus első előadása 

Cramton mester lesz, Gerhardt 
Hauptmann világhirü szinmüve, a 
költő születésének 70-ik évforduló- 
ján. Az előadást Molter Károly fog 
ja bevezetni. Ezt követi vasárnap 
délután az „Elcserélt ember, este 
Molnár „Harmóniája", hétfőn meg 
ismétlik a Harmóniát, kedden pe- 
dig megint premier lesz: Rostand 
világhirü szinmüvét, a „Megöltem 
egy embert"-et adják. Szerdán pe- 
dig a külföldi szinpadok egyik 
legnagyobb sikerü ujdonsága, a 
„Mindig lesznek juliák" kerül 
szinre. 

Mozgóban a Hárem törvénye, ez a 
minden izében szenvedélyes kerteli 
operett-finn Aki még nem hallotta 
Don Joesé Moyica csodálatos tenor- 
ját, okvetlen siessen meghallgatni 
őt. - Pénteken kezdi vetiteni a 
Szinkör Mozgó a soron következő 
világslágert: „Egy dal, egy csók, 

..
 

Egy dal, egy csók, egy leány 
Ma és holnap utoljára a Szinkör egy lány' cimmel. Minden reklám 

és jelző helyett álljon itt a film ké- 
szitőinek és szereplőinek névsora: 
Rendezte Bolvány Géza. Zenéjét 
szerezte Robert Stolz. A zeneszá- 
mokat Dajos Béla jazz-zenekara 
játsza. Főszereplők: Eggerth Már- 
ta, Gustav Fröhlich, Gretl Thei- 
mer és Halmay Tibor. 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ. VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 
CIPÉSZMÜHELYNEK konkurrencia- 

mentes helyen üzlethelyiség igen olcsón 
kiadó. Cim a kiadóban. 

ták meg halott gyermeküket. 
OLCSÓN eladó rövid, ujbunda bá- 

ránybéléssel. Cim a kiadóban. 

KIADÓ nagy helyiség üzlethelyiség- 
nek, csendes mühelynek. Str. Memo- 
randului 4. 

a kolozsvári 

Januárra halasztottak , 
feketeszesz monstre ne. 

főtárgyalását CLUJ-KOLOZSVÁR. 
vári törvényszék tegnap 
tüzte tárgyalásra Farkas Ajos 
Rotschild Sándor, Salamon Mó, é. társainak bünügyét, akik a Szász fenes, Gyalu és Kalotas zentkirá- 
lyon lévő szeszgyáraikban fekete. szeszt állitottak elő. A bünügynek 54 vádlottja és 94 tanuja van, 
A tárgyalást azonban nem lehe- tett megtartani, mert több 

nem jelent meg, 

A kolozs. 

déle lőttr e 

ezért az ügyész inditványára a törvényszék január 16-ára halasztotta a monstre-per 
tárgyalását. 

EREDET 
Yo-Yo sport és kor- 
csolya nadrág 3001L 

RURIMNÁL 
Regele Ferdinend 29. 

tanu 

PDACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora. 
Kedd: 3, 5, 7 órakor: A hárem törvénye 

Keleti miljőben, Párisban és velen- 
cében játszódó keleti történet. A 
főszerepben: Don José Moyca. 
EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Előadások kezdete pont 3, 6, 9-kor: Az 
ucca angyala, dráma. Főszereplők. 
Janet Gaynor, Charles Farrel. Ezen 
kivül: Buta ember szerencséje, vig- 
játék: Főszereplők: Malec. Do0- 
rothy Sebastian, Lerta Hynus. 
Helyárak: 10, 15, 20 és 25 leij. 
ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 

MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán az előadások t órával 

korábban kezdődnek 5 és 7 órakor: 
Könnyek és komédiák. Megható 
cirkuszdráma. A 7 órás előadás ke- 
tetében orosz tánc balalajka kisé- 
reftel. 

KEDD, novamber 29. 
Bucuresti. 13. 

fon. 18.10: Vegyes hangverseny. 19.10: 
Előadás. 19.25: A hangverseny folytatá- 
sa. 20: Előadás. 20.40: Gramofon. 21. 

22: Előadás. 22.15: A hangverseny foly- 
tatása. H 
Budapest. 10.15: Hangverseny. 13: 

Harangszó. 13.05: Sergej Smirnoff bala- 
lajka-zenekara. 17. vermekrádió, 18: 
Magyar Imre előadása. 18.20: Hang- 
verseny. 19.40: Ignotus Pál előadása. 
20.10: Erdélyi József és Fekete Lajos 
versei. 21: ÉEgy vigjátékelőadás közve- 
titése. Utána Rigó Jancsi cigányzene- 
kara. ] 

Jagues Thibaud. gramofonon. 14.10: Gra 
mofon. 16.20: Hangverseny. 1745. 
Winternitz-zenekar. 
22: Hangjáték. 23: Tánczene. 

- Szaporodik az egész világon 
az öngyilkosságok száma. Az ön- 
gyilkosok száma az egész világon 
szaporodik. Ezt a szaporodást Né- 
metországra mézve az alábbi sta- 
tisztika fejezi ki: 100.000 lakós kö- 
zül 1913-ban 23 lett öngyikos - 
1918-ban 25, - 1929-ben 26, 
1930-ban 38. Az öngyilkosok szá- 
ma nagyobb a városokban, mint a 
községekben és a falukban. Ham- 
burgban 1930-ban az öngyilkossá- 
gok száma elérte a 0.5 ezreléket. 

Gramofon. 14: Gramo- 

Ének. 21.20: Szimfónikus hangverseny. 

Bécs. 12.30: Richter-kvartett. 13.40: 

20.43: Katonazene. 
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svári közkatona. 

afolyam, 143. szám. 

iek 
aptár November 29. Kedd. Róm. 

kath. Szaturnin apát. Prot. 
a Görög. M. Paramon. Izr. 20. 
nesvan. . 

Poli ntikai népszinmiü. 

ANIU (Vajdához): 

Három alma meg egy fél. 
Kérettelek, nem jöttél. 
Ha még jönnél, nem késnél: 

Belügyminiszter lennél. 

4JDA: ) 
Kutágasra szállott a sas. 

Jó Maniu, ne csalogass. 

Csalogatni van ott más is: 

fitulescu, a rivális .. 

rábornok, mint kancellár. 
Oloasta? Schleicher tábornok lesz 

uj német kancellár. A jobboldaliak 

mogatják. 
- Olyan öreg? ... 

Munkanélküli segély. 
- Hallotta? Aki nem akar a Nép- 

nyhán enni, vagy családos munka- 

ilküli, az élelmiszer-bont fog kapni. 

- És attól jóllakik? 
ay 

- inspekeiós gyógyszertárak. 
ukács, Str. Memorandului (Unió- 
tcal, Popa, Cal. Reg. Ferdinand 
erenc József-ut) és dr. Olaru, 
r. Regina Maria (Deák ferenc- 
tca). 
- Időjárásjelentés. A budap seti 
eteorológiai intézet ojátásje 
ntése szerint hideg, havazásra 
iló idő, várható északi szelekkel. 
- Nagy Pál kiadatását sürgetik. 
udapestről jelentik, hogy az ille- 

bfferrablás gyanuljja miatt letar- 
iutatásban levő Nagy Pál kiada- 
kát. A kiadás mielőbbi megtör- 
intére azért van szükség, hogy 

szembesitsék Bauer agy Pált 

áriával és evvel a régóta hozódó 
inügyben végre tiszta helyzetet 
remtsenek. 
- Felboncolták Blond Sámuel 
lttestét. A Jóreggelt!" hirt 
lott a gyanus körülmények kö- 
itt elhalt Blond Sámuel kereskedő 
ihumálásáról. Tegnap boncolta 
1 dr. Kernbach professzor a há- 
m héttel eltemetett kereskedő 
blttestét az ügyész és vizsgálóbiró 
lenlétében. A boncolásnál Blond 
ellén 4 bordatörést és fején ko- 

onyaalapi sérülést állapitottak 
eg, minek alapján az ügyészség 
rendelte az áldozat két támadójjá 

ak azonnali letartóztatását. 
- Bajtársát lopta meg egy ko- 

Pop László 
lozsvári közkatona fölött itélke- 
tt tegnap délelőtt a hatodik had- 
st birósága. A vádlott katona ez 
szeptember 8-án ugyanis fel- 

"te katonatársának Bujor György 
ek az utozó bőröndjét, amelyből 
J0 lei készpénzt, egy rend ruhát 
több értéket lopott el. Pop 
iszlót a hadbiróság 6 hónapi el- 
rásra és 100 lej 
élte 

- Megvert egy csavargó a séta- 
"en egy falusi legényt. Tegnap 
Me a Sétatéren Bica János 24 
es csavargó megtámadta és ösz- 

verte az egyik járókelő falusi 
tényt. A forgalmi rendőr meg- 
adályozta a sétatér bolránvt és 
terekedőt a központi rendőrség- 
vitte. 

kes hatóságok megsürgették a 

olozsváron valutacsempészés és 

pénzbirságra 

" 

Honnan veszi az Universul 
a három kolozsvári akasztófa képét? 

BUCURESTI. Az Universul há- 
rom rettenetes képet közölt, me- 
lyen három magas fekete alkasztó- 
fán három kivégzett ember holt- 
teste függ. Ezt a képet külön röp- 
iratának cimképén is felhasznál- 
ta. A kép aláirásai szerint: igy 
alkasztották fel a románokat, Ko- 
lozsváron a Fellegváron 1914. 
szeptemberében. 
A kép láttára felvetődnek a kér- 

dések az erdélyi magyar ember 
előtt: 

Lehet-e, hogy 1914. szeptemberé- 
ben akárhol kivégzéseket hajtottaik 
volna végre, amikor erről Kolozs- 
váron senki sem tud mostanig? 

1914 szeptemberében Románia 
és az osztrák-magyar monarchia 
között nem volt konfliktus s igy 
lehetetlen, hogy az ittélő romá- 
nokat árulókként megbüntethet- 
ték volna. Nem volt, mit elárulja- 
nak. 
És ha valakit. románt vagy ma- 

gyart tényleg ki is végeztek volna 
minden hadbirósági eljárás nél- 

kül, de különösen románt, hogyan 

lehetséges, hogy erről senki más, 
csak éppen az Universul tudott 
volna? Hol vannak a kivégzettek- 
nek a rokonaik, 
a kollégáik? 
Az Universulban közölt borzal- 

mas fénykép föltétlen a háboru- 
ban készitett felvétel, de semmi 
esetre sem az 1914 év szeptember 
hónapjából, a „magyar inkvizició" 
korából (ami nem volt és nem is 
lesz soha). A képeket felhasználva, 
az Üniversul a jósikafalvi emléke- 
zetes véres eseményt akarja le- 
festeni. Ez is a forradalom ret- 
tenetes epizódjai közé tartozott, a 
magyaroknak semmi részük nem 
volt ebben. A következményekben 
igen, mert Erdély sürgős megszál- 
lásának megokolásánál szerepe 
volt ennek a forradalmi napnak. 
A magyarok nem háborgatják az 

rszág békéjét. Éppen ezért kár az 
Universulnak a magyarok ellen. 
uszitó propaganda képet közölni. 

a hozzátartozóik, 

Ma irják alá a francia-orosz 
megnemtámadási szerződést 

PARIS. A francia-orosz meg- 
nemtámadási szerződést ma dél- 

előtt iriják alá az érdekelt álla- 

mok képviselői Párisban, amely- 
nek szövege hangsulyozza, hogy a 
két ország egymás ellen nem in- 
dithat háborut. 

Német politikai körök nem tu- 
lajdonitanak nagy jelyentőséget a 

szerződés megkötésének, mert a 
szerződés csupán a megnemtáma- 
dásra vonatkozik. Lengyelország 
nyugati határait azonban nem ga- 
rantálja a szerződéss. 

Orvosolják a „Hóstát" sérelmeit 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A hóstá- 

tiak 8 tagu küldöttsége jelent meg 
Balázs István vezetésével Deleu 

polgármester előtt és kérték a vá- 
rost, hogy tekintsen el a szénás 
kertek felállitásától, 
mert a kolozsvári gaz- 

dasági egyesületnek e pil- 
lanatban nincs pénze az ön- 
álló szénáskertek fölállitásához. 

Deleu kijelentette, hogy ez év- 
ben szemet huny a tüzrendészeti 
intézkedéseknek, de jövő évben 

föltétlenül fel kell állitani ezeket 

A küldöttség szóvá tette még 
a telekkönyvek összeirásának 
ügyét és kérte, hogy az össze- 
irásokkor ők is delegáljanak 
a maguk kebeléből gazdákat, 
aki a telekkönyvek adatainak 

helyességét ellenőrizze. 
Végül a mezőrendőrség jelenlegi 

helyiségét, mely a városmajorban 
van, innen elhelyezni kérték, mert 
az egyetlen kicsi szobában lehetet- 
lenség egyszerre 8-10 személyt 
fogadni és ügyeiket rendesen el- 
intézni. 

Megverte az orgazda Diosan kolozsvári detektivet, 
aki bünjelek után kutatott 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Vasárnap 
délután a rendőrség bünügyi osz- 
tálya letartóztatta Gere Lajos és 
Berki Dezső 
lopást követtek el Kolozsváron A 
letartóztatott betörők a kihailga- 
tások alkalmával beismerték, hogy 
a lopott dolgok egyrésze Kertész 
Emil Str. Bucovina 34. szám alatti 
kereskedőnél van elhelyezve. 

Diosan detektiv egy másik de- 
tektiv társaságában szállott ki a 
kereskedő lakására, akit felszóli- 
tott, hogy a nála levő s a betörők 
által otthagyott dolgokat, mint 
bünjeleket szolgáltassa ki. 

betörőket, akik több 

A kereskedő a detektivek fel- 
szólitására nem akart enge- 
delmeskedni, szembeszállt a 
detektivekkel, sőt Diosan de- 
tektivet tettlegesen is inzultálta. 
A rendőrség részéről ekkor Mar- 

pozan szolgálatos tiszt szállott ki, 
akinek aztán a kereskedő kiadta 
a birtokában levő bünjeleket. 

A kereskedőt orgazdaságért, a 
lopás elpalástolásáért és ha- 
tóság elleni erőszakért letar- 

tóztatták 

s ma délelőtt a két betörővel együtt 
átkisérték az ügy vész ségre. 

Ismét összeirják Kolozsvár polgárságát 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A 

tanács elhatározta, hogy mházról- 
házra járva összeiratja a város 

egész lakosságát és a különböző 
adatokból, pontos statisztikát ké- 

városi 

szittet. Ennek az összeirásnak az 

a célja, hogy meglehessen állapi- 
tani azt, hogy egyes lakásokban 

hány személy él, mennyi tiszívise- 
lő, sSzabadfoglalkozásu, hány mun- 
kás és hány iparos él és milyen 
foglalkozási ágakat müvelnek. Ha 
valamilyen probléma felvetődik, 
akkor ezer statisztika alapján 
könnyen lehet a kérdésekkel fog- 
lalkozni, mert legalább számszerü 

adat áll minden kérdésben a vá- 
rós mindenkori vezetőségének ren- 
delkezésére. Felkérik ezért a Ja- 
kosságot, hogy az összeirásra je 
lentkező tiszíviselőket fogadják 
szivesen és adják meg nekik a 
szükséges ponlos és a valóságnak 
megfelelő felvijágositásokat 

- Tolvaj katonát itélt el a had- 
biróság. Péter György a cluji had- 
kiegészitő közkatonája felettesétől 
Popescu főhadnagytól több kisebb 
értéket képviselő dolgot lopott el. 
A tolvaj katonát 1000 lej pénz- 
büntetésre és 6 hónapi börtönre 

itélte el a hadbiróság. 

- A cselédek és cselédfentartó 
gazdák figyelmébe. A rendőrség 
cselédügyosztályu ezuton hivja föl 
a kolozsvári cselédek figyelmét, 
hogy legkésőbb december 15-re. 
amennyiben cselédkönyvükön még 
nem intézték el a szokásos: évi 
láttamoztatást, jelenjenek meg a 
cselédügyosztályn ál, hogy az 1932 
évre a láttamoztatást elintézzék és 
az illetékeket befizessék. Ugyan- 
csak felhivja a cselédügyosztálya 
a cselédtartó gazdák figyelmét ar- 
ra, hogy a cselédek egy része el 
távozik a szolgálatból anélkül, 
hogy kijelentkezési kötelezettségei- 
nek eleget tegyen. Éppen ezért 
felhivja a rendőrség a cselédtartó 
gazdákat, hogy a szolgálatból el- 

távozó cselédjeiket addig ne fi- 

zessék ki, amig azok ki nem je- 
lentkeztek a rendőrségen s a ki- 
jelentkezésüket cselédkönyvükkel 
nem igazolják. 

- Tekéző sport. Következő ba- 
rátságos mérkőzések folytak le: 
Szombaton Avram Jancu-FTC 16 
játékos 21: a- 
pid-FTC 14 játékos 156-128. 
Vasárnap Szilágy (Törekvés) és 
Remény szimultán játék 16 sze- 

mély 213-203 Szilágyi javára 
dőltek el. - Kedden este Sólyom 
és Matador között barátságos, Tu- 
rós-pálya. Szerdán este Remény és 
Victoria között barátságos. Orosz- 
pálya. Szerdán este Hercules és 
Bástya között barátságos. Kovács 
pálya. Pénteken este Victoria és 
Jóbarát között barátságos. Wei- 
pert-pálya. - Vasárnap reggel 9 
órakor kezdődik a Turós-ujpálya 
felavatása délután 4 óráig egyéni 
dobások. Délután 5 órakor csapat- 
tilkárok és pénztárosok csapatver- 
senye a szövetségi elnök tisztelet- 
dijáért. Este 7 óralkor a Turós- 
pályán játszó csapatok körménkő- 
zése a szövetségi elnök dijáért és 
Turós pályatulajdonos által fel- 
ajánlt dijáért. 

A kolozsvári Magyar Szinház 
felkérésére közöljük az alábbiakat. 
A lapok több izben adtak hirt 
a közönség általános panaszáról. 
amely szerint a szinház előadásait 
a későnjövők járáskelése állan- 
dóan zavarja. Hogy ennek az ano- 
máliának elejét vegyük, a most 
meginduló szezonban az előadások 
megkezdésekor mindig bezárjuk a 
nézőtérre vezető ajtókat, ugy, 
hogy az elkésettek csak felvonás- 
közben juthatnak be a nézőtérre. 
EPt a rendet a legpontosabban 
nuűndenkivel szemben betartjuk. 
Ugyanakkor a pénzügyminiszté- 
rium rendelete értelmében elbo- 
csátlás terhe mellett köteleztük a 
jegyszedőket arra. hogy a jegy- 
pénztár által kiadott szabályos 
jegy nélkül senkit se bocsássanak 
be a szinházba.



Merényletek az orosz 
cári uralom verebei ellen 
Ercdeti történelmi adatok nyomán 

Midőn a pap halála előtt né- 
hány perccel feléje közeledett, a 
legnagyobb bátorsággal jelentette 
ki: - Én nem vagyok képes sem- 
miféle képmutatásra... 

II. 
Három hónappal a diák véres 

merénylet után a terrorista szenve- 
zet egy harmadik magasrangu ál- 
lami hivatalnok ellen hozott halá- 

los itéletet. Ez Charkov kormány- 
zója, Obolenszky herceg tábornok 
volt. Ez a vadállat, amidőn ebben 
a tartományban földmunkásmoz- 
galmak támadtak, megkorbácsol- 
tatta a parasztokat. Elhatározták 
a megölését, hogy ezzel elrettentő 
példát szolgáltassanak a nép kin- 
zóival szemben. 
Egy Kacsura nevü munkás, aki 

nemrégiben érkezett Genfbe Jeka- 
terinoslávala, vállalkozott a me- 
rénylet végrehajtására. 

1902. julius hó 22-én tiz óra felé 
a szentpétervári Tivoli zenecsar- 
nok kertjében gyors léptekkel kö- 
zeledett Kacsura Obolenszky her- 
ceg felé és forgópisztolyával két- 
szer egymásután a kormányzóra 
lőtt. De minthogy a forradalmár 
arra is ügyelt, hogy a revolver- 
golyó ne érje azt a nőt, aki a her- 
ceg társaságában volt, olyan rosz- 
szul célzott, hogy a két revolver- 
golyó nem sebesitette meg halálo- 
san a kormányzót, hanem csak két 
sulyos sebet ejtett rajta. A herceg 
kisérőnője megragadta a forradal- 
már karját, mire a rendőrök lefog- 
ták. De még ekkor is sikerült két 
lövést tennie, amelyek közül az 
egyik Bessorovot, Szentpétervár 
rendőrfőnökét érte. A rendőrfőnök 
azonnal meghalt. Obelenszky her- 
ceg hat hónapig feküdt, azután pe- 
dig az egyik lábát amputálni kel- 
let. 

Kacsurát a schlüsselburgi fegy- 
házba zárták, ahol egy esztendei 
vallatás és csábitás után sikerült a 
rendőrségnek rábirni őt, hogy tár- 
sait árulja el. Elárulta többek kö- 

zött a forradalmi bizottság egyik 
ismert tagját, Weitzenfeldet, akit 

egy év mulva egy másik me- 
rénylet alkalmával elfogtak és ha- 
lálra itéltek. Kacsurát örök időre 
számüztélk és a számüzetésben 
halt meg. ! 

(Folytatjuk). 

Régen vártunk 

egy tiszta, szolid és jókonyháju 
vendéglőre, amely most megnyilt a 

Strada Regina Maria 
(v. Deák Ferenc-ucca 383. szám alatt 

OPERA VENDÉGLŐ 
néven ANDREI MIKLLÓS szakszerü 
vezetése alatt. - A konyhát a hirneves 
MAJOROSSY REZSŐNÉ szolgáltatja. 

ltt mindenki meg lesz elégedve! 

- Embert ütött el egy bérautó 
a Ferenc József-uton. Tegnap este 
a 423-as bérautó soffőrje önhibá- 
ján kivül a főposta előtt elgázolt 
egy férfit. A gázolásnak nem lett 
sulyosabb következménye. Caraba 
rendőnkomiszár ejtette meg a hely 
szini vizsgálatot. Megállapitotta, 
hogy a gázolás az áldozat hibájá- 
ből történt, aki neki szaladt az 
autónak. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap 

telefonálták ki a mentőket. Kar- 
dos László 39 éves kereskedő 

három helyen felvágta balkar- 

ján az ereket. 

Szerencsére az öngyüköss. agot a 
hozzátartozók hamar 

CLUJ, KOLOZSVÁR. Tegnap es 
te a Széchenyi-tér 7. szám alatti 
lutheránus egyház épületének 
egyik pincehelyiségében tüz ütött 
ki. A tüzet egy a házban lakó kis- 
fiu vette észre. Amikor le akart 
menni a pincébe, onnan fojtó füst 
áradt. A gyermek kiszaladt és fel- 
lármázta a ház lakóit, majd elsza- 
ladt a tüzoltókhoz. A tüzoltók tel- 
jes felszereléssel azonnal a hely- 
szinre siettek és behatoltak a jel 
zett pincehelyiségbe. Hamarosan 
sikerült is a tüzet lokalizálni. Mi- 
kor aztán a füst oszlani kezdett, a 
pince egyik sankából előtámoly- 
gott alaposan beszeszelt állapot- 

LUJ-KOLOZSVÁR. A Széna- 
téren ismét megkezdték munkáju- 
kat az alkalmi tolvajok. Végignéz- 
tük egy 15 tagból álló fatolvaj 
gyermekbanda munkáját. Az egyik 
vasuti épület lakójának ugyanis 
egy öl fát szállitottak és lerakták 
a ház elé. A prédára leső gyermek- 
sereg azonnal zsákokért sietett és. 
rövidesen valamennyi vissza jis 
tért, felszerelve zsákokkal és ron- 
gyokkal. Egyenként közelitették 
meg a farakást. Elől ment a leg- 
nagyobb, a legbátrább, utána sor- 

délután a Görbe-ucca 9. szám alá 

észtev elték 1 

Felvágta az ereit egy kolozsvári keresked; 
mert félt a revizióellenes tüntetésekiól 

s még idejében értesitették a men- 
tőket. A helyszinre dr. 
mentőorvos szállotti ki, 

sebészeti klinikára. 

Az orvos kérdéseire az 

kosjelölt kijelentette, hogy félt a 
december elsejei revizióellenes 
tüntetésektől és ezért akarta el- 

Kigyulladt a pincea Szechenyi-teren, mert 
a részeg hazmester égő cigarettát 

dobott egy ladara 
ban Varga József 66 éves házmes- 
Wer. Varga bácsinak 

papirdisz volt a fején és ör- 
vendett, hogy meglátta a tüz- 

oltókat. 

Munkatársunknak arra a kérdé- 
sére, hogy miért itta le magát, 
Varga bácsi azt felelte, hogy 

addig iszik, amig bir. 
Megállapitást nyert, hogy a tü- 

zet a házmester égő cigarettája 
okozta, amelyet egy ládára do- 
bott. A tüz, szerencsére, nem oko- 

zott jelentősebb kárt, csupán két 
szalmával telt láda esett a lángok 
martalékául. 

őtéves gyermekekből álló fatolvaj bandák 
garázdálkodnak a Szénatéren 

1 
ban a többi. Rádobták a zsákokat 
a kiszemelt fára és megfutamodott 
a társaság. Természetesen a zsák- 
mánnyal együtt. Volt a bandában 
4-5 éves is. Ezek valósággal gör- 
nyedtek a nagy tehertől, de azért 
kitartóan és serényen hordották 
a tüzrevalót haza. Tiz perces idő- 
közökben ismétlődött meg a tolvalj 
járat, ugyanazokkal a szereplők- 
kel és ugyanolyan módon Az öl 
fából pedig, mire heálit az est, 
csak néhány szál fa maradt a meg- 

lopott vasuti tisztviselő háza előtt. 

Igéret itt - igéret ott... 

Viz- 

CLUJ- KOLOZSVÁR. A Buka- 
restből visszatért dr. Deleun ko- 
lozsvári primár informálta tegnap 
a sajtó képviselőit utazásának 
eredményéről. A tanácsnak eltö- 
kélt szándéka a kerületi kapitány- 
ságokat olyképen megszervezni, 
hogy egy és ugyanazon helységben 
legyen a rendőrség, a segélyezési 
bizottság és a kerületi orvosi hi- 
vatal. Ezzel azt akarják elérni, 
hogy a polgárságnak ne kelljen a 
város különböző helyein össze- 
vissza szaladgálnia, amig ügyes 
bajos dolgait elintézbeti. 
A munkanélküliek segélyezésé- 

re vonatkozólag kettős rendszert 
vezetnek be, olyformán. hogy 

akik nem akarnak a népkony- 

és ázügy, munkanélküliek 
segélyezése és a kerületi 
kapitányságok átszervezése 

- Deleu expozéjában 

hákon étkezni, vagy pedig 
családosak azok részére élel- 
miszerbonokal adnak kis 
ezekkel a bonokkal a táros 
altai felállitasdó élelmiszer- 

raktárakban azt az élelmi- 
szerraktárakban azt az élehlni- 
szert kaphatják meg, amelyre 

épen szükségük van. 
Kitért továbbá a vizmüszabály- 

zat ügyére. Stan Vidrighin a jö- 
vő hétyen nyufjtja be szakvélemé- 
nyét és ezután 

összeállitják az uj 
rendeletet, 

majd egy nyilvános értekezleten, 
amelyre a nagyközönség képviselői 
meghivást kapnak részletes tár- 
gyalás alá bocsátják a tervezetet, 

vizmi 

Szerkesztésért és Nisdácért felel: 

dobni magától az életet. 
Cosma 

bekötözte 
az életunt sebeit és beszállitotta a 

öngyil- ; 

telyam 143. sz 

kKedves doktor ur, 
dotta, - hiába ment meg, é 

ugyis megölöm magam. e 

félek... 
Miért nem hagyták, hogy sajá 
kezem által haljak meg? í 
tardos lászló állapota sulyo o.. 
. cse g 

mée 

hogy mindenkinek 
gyen észrevételeit megtenni. 
Szó volt az államnak Kolozsvá 

városával szemben fennálló külön 
böző tartozásainak (kaszárnyák 
bére postaépület kérdése stb.) ren 
dezéséről is. Reméljük, hogy hus 
vétig az állam ezeket a tartozásait 
valamilyen módon kiegyenliti 
mondotta a primár - és ebből. 
pénzből azonnal 

hozzákezdünk a vásárcsarnok 
épitéséhez, amelyet a nyárig 
föltétlenül tető alá akarunk 
hozni. Végül kitér a gázügy- 

rreis. 
E pillanatban az a helyzet, hogy 
a városnak nyilatkozni kell, hogy 
reilektále a földgáz Kolozs- 

várra való bevezetésére, 
menrt tizennégy hónapon belüi 1 le 
jár a Sonametán Kolozsvár váro 
sával szemben fennmálló azon kő 
telezettsége, hogy a földgázat ide 
is bevezesse. Ugyanalkkor azonba 
a jelenlegi gázgyárnak még kél 
évre szóló koncessziója van s ig 
a város momentán csak arra szo 
ritkozik, hogy 
a Sonametannál fennáó jo- 
gait bizonyos időre meghosz- 

szabbitsa, 
hogy ne érje emiatt sulyos káro 
sodás a közönséget. A villamosműl 
nél érdekelt belga társaság is ér 
deklődik a város gázszolgáltatása 

dolgában s igy ezt a nagyjelentő 
ségü kérdést ugy akarjuk meg 
oldani, hogy a három reflektál 
fél közül a közönségre legkedve 
zőbbet lehessen kiválasztani. 
Mint bukaresti utjának kézzel 

fogható eredményét jelentette be 
a polgármester, hogy 
hat millió lejt hozott magával 
készpénzben, amelyből kettő 
millió lejt az uj cementhid 

megnyitására, 
illetőleg az ott még szükséges te 
lekkisajátitásokra és négy millió 
lejt a vizüzemnek bocsátanak ren 
delkezésére. 

- Genfből kiutasitják az idege 
neket. A genfi rendőrség kiutasii 
totta az összes idegen szakmunká 
sokat a város területéről, mert mes 
állapitották, hogy a november 9- 
zavargások felidézésében nagy ré 
szük van. 

(HI-ik sorselás.) 
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